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11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

Est-ce que tu vas m’accompagner chez Gilbert?

Il a oublié son passeport a la maison?

Est-ce qu’il a parlé du programme de ce soir?

Elle n"aime pas ce tableau?
La chambre des enfants est trop petite?

Il a apporté trois bouteilles de vin?

Paul cherche ses lunettes?

Est-ce que vous avez pris de la glace?
Est-ce que demain soir, tu dines chez tes amis?

Il a envie d"une tasse de café?

Elle n"a pas assisté aux cours?
Tu as perdu ton sac?

Il téléphone souvent a ses parents?



Dans les pays industrialisés, on dit que ,,I’homme creuse sa tombe avec sa fourchette®. Nous mangeons trop de sucre et
trop de corps gras, trop de viande. Par exemple, les Francais ,,avalent” 90 kilos de viande et 40 kilos de sucre par an et par
personne, contre 20 kilos et 3 kilos seulement il y a 100 ans! Et puis, ils ne mangent plus beaucoup de légumes ni de
céréales. Qui n"a pas dans son assiette un gros morceau de viande, se sent le ventre vide.

En France, on passe beaucoup de temps a table. C'est le diner qui est le plus important parce que c’est le moment ou
tous les membres de la famille se réunissent apres leur journée de travail.

Les Francgais aiment manger au restaurant. Un vrai gourmet parisien note les numéros de téléphone de ses restaurants
préférés. S’il vous les communiguent, c’est une véritable marque d amitié. Mais n"oubliez pas de demander le prix. Vous
risqueriez une mauvaise surprise.




EXERCICE 2

UN CLAVIER DANS LE « BON SENS »

AZERTY. Vous l'avez sans doute remarque...
c’est I'ordre des lettres sur un clavier d'ordina-
teur. Mais savez-vous pourqueoi les touches
sont ainsi disposées de cette maniére bizarre :
AZERTY sur les claviers européens et QWERTY
sur les cdlaviers américains ?

L'explication se révéle étre trés pratique. En
fait, cela remonte a I'époque des machines a
ecrire. Pour éviter que les bras métalliques des
machines ne s'entrechoquent et se bloquent
lorsque les secrétaires tapaient trés vite, on a eu
l'idée d'éloigner les unes des autres les lettres qui
etaient le plus souvent frappées. C'est ainsi que
le B s'est retrouvé le plus loin possible du A et
ainsi de suite. Cela facilitait ainsi le travail des
employés.

Aujourd’hui, avec la disparition des machines
a écrire et l'avénement des ordinateurs, le
clavier AZERTY, en théorie, n'a plus lieu d'étre.
Mais difficile de changer les habitudes lorsque
le pli est pris.

Pourtant, un Francais a eu l'idée et I'audace
de revenir en arriere. [ean-Pierre Vignoles, un
retraité de Sarlat en Dordogne, vient de lancer
un clavier d'ordinateur alphabétique. Les lettres
sont rangées logiquement dans 'ordre A, B, C,

D, etc. Ce clavier alphabétique a été médaillé
au concours Lépine !

Pour ceux qui n'ont jamais touché un cla-
vier d'ordinateur, c’est plus facile. Jean-Pierre
Vignoles est convaincu que cela intéressera
notamment les jeunes qui sont habitués a
écrire des SM5 sur leur téléphone portable car
sur un portable les lettres sont précisément
disposées de maniére alphabétique. Intéressant
également pour les personnes qui font une
utilisation peu intensive de 'ordinateur comme
les magasiniers ou des artisans.

Il cotite moins de 35 euros. [l se branche sur
n'‘importe quel PC. 1l dispose de touches
multimédias. Et puis, Jean-Pierre Vignoles ne
s'est pas contenté de remettre les lettres dans le
bon sens, il a aussi remis de 'ordre dans les
chiffres du pavé numérique : 1-2-3-4 comme sur
un téléphone.

Il reste 4 observer si les années qui viennent
vont nous permettre d'assister @ un large
développement et une utilisation massive de
ce clavier.

Nouveau monde par Jérome Colombain,
21 Février 2005

@ Quels sont les deux types de clavier existants ?

@ Pour quelle raison les lettres sont-elles éloignées de I'ordre alphabétique
dans les deux claviers 7

d Pour bloguer les machines a écrire.
4 Pour éviter le choc des bras des machines & écrire.

4 Pour écrire plus lentement.

® La création de ces claviers est due 4 un probléme matériel.
J Vrai
J Faux
d On ne sait pas

@ Quelle est la particularité du clavier inventé par J.-P. Vignoles ?

© A quelles catégories de personnes est-il desting ?

2 points

@ Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses en cochant la case correspondante
et citez les passages du texte qui justifient votre choix.

a) Cette invention a été récompensée.
2 Vrai
1 Faux

d On ne sait pas

Justification :

1,5 point

b) Il y a un point commun entre le clavier de J.-P. Vignoles et celui d'un téléphone.
d Vrai
1 Faux
J On ne sait pas

Justification :

1,5 point

@ Citez deux avantages de ce nouveau clavier :

2 poins

@ Dans I'avenir, il est certain que ce type de clavier sera largement utilisé.
d Vrai
1 Faux
J On ne sait pas



|

Subjunktiv pritomny

-

[ Tvoieni } Odtrhneme koncovku 3 os. mn. ¢. — ent
a pridame koncovky subjunktivu pfitomného:




Pfitomny cas
1. osoba

2. 0soba
3. osoba

Pfitomny cas
1. osoba

2. 0soba
3. 0osoba

avoir

JE.

que jaie
que tu aies
qu'il ait

etre
JC
que je sS0is

que tu sois
qu'il soit

Mn.c.

(ue Nous ayons
que vous ayez
gu'ils aient

Mn.c.

(JUe NOUS Soyons
(ue Vous soyez
gu'ils soient

Pfitomny cas
1. osoba

2. 0soba
3. 0s0ba

Pfitomny cas
1. osoba

2. 0soba
3. 0soba

faire

JC

que je fasse
que tu fasses
qu’il fasse

aller

JC

que J'aille
que tu ailles
qu’il aille

Mn.c.

que nous fassions
que vous fassiez
gu'ils fassent

Mn.c.

que nous allions
que vous alliez
gu'ils aillent



Verbes irréguliers

Avoir

que j'aie

que tu aies

qu' il ait

que nous ayons
que vous ayez
qu'ils aient

Savoir

que je sache

que tu saches
qu'il sache

que nous sachions
que vous sachiez
qu'ils sachent

Etre

que je sois

que tu sois

qu'il soit

que nous soyons
que vous soyez
qu'ils soient

Vouloir

que je veuille

que tu veuilles
qu'il veuille

que nous voulions
que vous vouliez
qu'ils veuillent

Falloir

qu'il faille

Aller

que j'aille

que tu ailles
qu'il aille

que nous allions
que vous alliez
qu'ils aillent

Pouvoir

que je puisse

que tu puisses
qu'il puisse

que nous puissions
que vous puissiez
qu'ils puissent

Faire

que je fasse

que tu fasses
qu'il fasse

que nous fassions
que vous fassiez
qu'ils fassent

Valoir

que je vaille

que tu vailles
qu'il vaille

que nous valions
que vous valiez
qu'ils vaillent

Pleuvoir

qu'il pleuve
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